
Міжнародныя арганізацыі

У адпаведнасці з пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 21 лістапада 2017 года №
877 «Аб супрацоўніцтве з міжнароднымі арганізацыямі і міжурадавымі ўтварэннямі»:

Міжнародным саюзам электрасувязі;
Сусветным паштовым саюзам;
Міжнароднай арганізацыяй касмічнай сувязі "ІНТЭРСПАДАРОЖНІК";
Еўрапейскай арганізацыяй касмічнай сувязі «Евтелсат»;
Міжнароднай арганізацыяй рухомай спутнікавай сувязі.

Міжнародны саюз электрасувязі (МСЭ) (www.itu.int) - міжнародная міжурадавая арганізацыя,
членамі якой з'яўляюцца ўрады дзяржаў-членаў, якія ўваходзяць у яе . З 1947 года -
спецыялізаваная ўстанова ААН. Месцазнаходжанне - г. Жэнева (Швейцарская Канфедэрацыя).
Рэспубліка Беларусь з'яўляецца паўнапраўным членам МСЭ з 1947 года. Членства ў МСЭ для
Рэспублікі Беларусь забяспечвае:

узаемадзеянне Рэспублікі Беларусь з іншымі краінамі па пытаннях міжнароднай
тэлефоннай, тэлеграфнай, тэлекснай, факсімільнай сувязі, перадачы даных;
функцыянаванне сеткі міжнароднай электрасувязі рэспублікі ў адзіных тэхналагічных
цыклах, па адзіных нормах і стандартах, магчымасць узаемадзеяння з сістэмамі
электрасувязі Дзяржаў-Членаў МСЭ;
адстойванне інтарэсаў Рэспублікі Беларусь у міжнародным размеркаванні і прысваенні
сусветнага радыёчастотнага спектру; узгадненне рэжымаў і параметраў
функцыянавання тэлерадыёвяшчальных станцый і іншых радыёэлектронных сродкаў на
тэрыторыі Рэспублікі Беларусь, а таксама рухомых аб'ектаў (самалёты, судны), якія
належаць Рэспубліцы Беларусь;
узгадненне і прымяненне адзінага парадку ўзаемаразлікаў з замежнымі аператарамі
(арганізацыямі) электрасувязі па транзітных і канцавых расходах за міжнародны абмен
электрасувязі;
удзел у планаванні і выпрацоўцы асноўных напрамкаў адзінай палітыкі развіцця сродкаў
міжнароднай электрасувязі, а таксама ў працы па фарміраванні глабальнай
інфармацыйна-камунікацыйнай інфраструктуры, якая праводзіцца МСЭ ;
выкарыстанне вынікаў дзейнасці даследчых камісій МСЭ, даследаванняў і распрацовак
іншых краін для развіцця галіны электрасувязі рэспублікі;
атрыманне тэхнічнай і кансультацыйнай дапамогі;
магчымасць каардынацыі і рэалізацыі іншых важнейшых кірункаў міжнароднай палітыкі
развіцця электрасувязі.

Сусветны паштовы саюз (СПС) (www.upu.int) - міжнародная міжурадавая арганізацыя, членамі
якой з'яўляюцца ўрады краін-членаў, якія ўваходзяць у яе. З 1947 года - спецыялізаваная
ўстанова ААН. Месцазнаходжанне - г. Берн (Швейцарская Канфедэрацыя).
Рэспубліка Беларусь з'яўляецца паўнапраўным членам СПС з 1947 года. Сяброўства ў СПС для
Рэспублікі Беларусь забяспечвае эфектыўнае ўзаемадзеянне ў галіне паштовай сувязі з
краінамі-членамі СПС:
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магчымасць абмену міжнароднымі паштовымі паведамленнямі па адзіных прынцыпах і
тэхналогіях, а таксама свабоду транзіту сваіх паштовых адпраўленняў;
усталяванне і прымяненне адзінага парадку ўзаемаразлікаў па канцавых выдатках за
міжнародны абмен паштовай сувязі;
атрыманне тэхнічнай і кансультацыйнай дапамогі;
магчымасць каардынацыі і рэалізацыі іншых важнейшых кірункаў міжнароднай палітыкі
развіцця паштовай сувязі.

МІЖНАРОДНАЯ арганізацыя касмічнай СУВЯЗІ (МАКС) «ІНТЭРСПАДАРОЖНІК»
(www.intersputnik.ru) заснавана ў 1971 годзе з мэтай стварэння і развіцця міжнароднай сістэмы
спадарожнікавай сувязі ў інтарэсах дзяржаў, якія ўваходзяць у яе склад. Дырэкцыя МАКС
«ІНТЭРСПАДАРОЖНІК» знаходзіцца ў г. Маскве (Расійская Федэрацыя).

Рэспубліка Беларусь далучылася да Пагаднення аб стварэнні міжнароднай сістэмы і
арганізацыі касмічнай сувязі "ІНТЭРСПАДАРОЖНІК» на падставе пастановы Савета Міністраў ад
7 ліпеня 1993 года № 441.
Міністэрства сувязі і інфарматызацыі выступае ў МАКС «ІНТЭРСПАДАРОЖНІК» упаўнаважаным
прадстаўніком Урада Рэспублікі Беларусь у складзе вышэйшага кіруючага органа Арганізацыі -
Савета МАКС «ІНТЭРСПАДАРОЖНІК».
Пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 3 красавіка 2003 года № 448 РУП
«Белтэлекам» вызначана Удзельнікам эксплуатацыйнага пагаднення МАКС
«ІНТЭРСПАДАРОЖНІК» ад Рэспублікі Беларусь.
Еўрапейская арганізацыя Спадарожнікавая сувязь «ЕВТЕЛСАТ» (www.eutelsat.org) заснавана ў
маі 1977 года са штаб-кватэрай у Парыжы (Францыя). Асноўная задача арганізацыі -
эксплуатацыя і развіццё спадарожнікавай сістэмы ЕВТЕЛСАТ для фіксаванай і рухомай сувязі і
вяшчання ў Еўропе.
Рэспубліка Беларусь далучылася да «ЕВТЕЛСАТ» у 1994 годзе. Зараз Міністэрства сувязі і
інфарматызацыі выконвае функцыі Боку ў гэтай арганізацыі. Функцыі Удзельніка
эксплуатацыйнага дагавора «Евтелсат» у адпаведнасці з пастановай Савета Міністраў
Рэспублікі Беларусь ад 2 чэрвеня 1998 года № 1033 выконвае РУП «Белтэлекам».
Рэспубліка Беларусь з'яўляецца членам (Бокам) Міжнароднай арганізацыі марской
спадарожнікавай сувязі «ІНМАРСАТ» (www.inmarsat.org) з 1979 года. Пасля паказаная
міжнародная арганізацыя рэарганізавана ў Міжнародную арганізацыю рухомай
спадарожнікавай сувязі (www.imso.org).
Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь выступае таксама ў якасці
Адміністрацыі сувязі ў Рэгіянальнай садружнасці ў галіне сувязі і Еўрапейскай нарадзе
Адміністрацый паштовай і электрычнай сувязі.

Рэгіянальная садружнасць у галіне сувязі (РСС) (www.rcc.org.ru) створана 17 снежня 1991 г па
ініцыятыве Міністэрстваў сувязі 11 рэспублік былога Савецкага Саюза з мэтай шырокага
супрацоўніцтва і правядзення ўзгодненых дзеянняў гэтых дзяржаў у галіне электрычнай і
паштовай сувязі. У адпаведнасці з Пагадненнем аб каардынацыі міждзяржаўных адносін у
галіне паштовай і электрычнай сувязі, падпісаным урадамі дзяржаў-удзельніц СНД (Бішкек, 9
снежня 1992 года), РСС атрымала статус міждзяржаўнага каардынуючага органа. РСС
афіцыйна прызнана назіральнікам у Міжнародным саюзе электрасувязі (МСЭ) і Сусветным
паштовым саюзе (СПС) - спецыялізаваных установах ААН.

Паўнапраўнымі ўдзельнікамі РСС з'яўляюцца Адміністрацыі сувязі - так у міжнароднай
практыцы называюцца нацыянальныя органы, упаўнаважаныя прадстаўляць інтарэсы сваіх
дзяржаў у галіне сувязі на міжнароднай арэне. Адміністрацыя сувязі Рэспублікі Беларусь -
Міністэрства сувязі і інфарматызацыі - з'яўляецца паўнапраўным удзельнікам РСС з моманту
заснавання дадзенай Садружнасці. Акрамя Адміністрацыі сувязі ў структуру РСС уваходзяць
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галіновыя рэгулятары, нацыянальныя аператары электрасувязі і паштовай сувязі (яны
з'яўляюцца ўдзельнікамі Саветаў аператараў электрасувязі і паштовай сувязі).

Вышэйшым органам РСС з'яўляецца Савет кіраўнікоў адміністрацый сувязі. Уся падрыхтоўчая
работа ажыццяўляецца ў рамках яго рабочых органаў - профільных камісій РСС, Саветаў
аператараў электрасувязі і паштовай сувязі РСС, спецыялізаваных працоўных груп, якія
ахопліваюць усе асноўныя аспекты дзяржаўнага кіравання і рэгулявання электрасувязі,
паштовай сувязі і інфарматызацыі.

Якія перавагі дае удзел у РСС для Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь?
РСС - інструмент каардынацыі паміж дзяржавамі СНД па многіх важных пытаннях дзяржаўнай
палітыкі ў галіне сувязі і інфарматызацыі, напрыклад, у галіне ўкаранення лічбавага
тэлерадыёвяшчання. Такая каардынацыя дапамагае Адміністрацыі сувязі Рэспублікі Беларусь
вызначаць найбольш прымальныя механізмы тэхнічных, эканамічных і арганізацыйных
новаўвядзенняў у галіны «Сувязь і інфарматызацыя».

Міністэрства сувязі і інфарматызацыі прадстаўляе Рэспубліку Беларусь у Каардынацыйным
савеце дзяржаў-удзельніц СНД па інфарматызацыі пры РСС. Каардынацыйны савет створаны ў
кастрычніку 2002 года па рашэнні урадаў дзяржаў-удзельніц СНД у мэтах каардынацыі
супрацоўніцтва дзяржаў-удзельніц СНД у сферы інфарматызацыі і забеспячэння іх інтэграцыі ў
сусветную інфармацыйную супольнасць. Удзел у Каардынацыйным савеце забяспечвае
магчымасць правядзення ўзгодненых дзеянняў з дзяржавамі-ўдзельніцамі СНД у фарміраванні
агульнай інфармацыйнай прасторы, удзелу ў распрацоўцы і рэалізацыі міждзяржаўных
праграм у сферы інфарматызацыі, у сумеснай працы па забеспячэнні інфармацыйнай бяспекі
дзяржаў-удзельніц СНД, выпрацоўкі і адстойвання агульнай пазіцыі РСС на міжнародных
мерапрыемствах у галіне інфарматызацыі.
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